

Прогрессив всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й № 169 (10277). Вторник, 27 августа 1957 года. Цена 20 коп.

Быстрее завершить сев озимых

Производство озимой ржи в колхозах нашей области занимает видное место. Большинство сельхозартелей ежегодно получают высокие урожаи этой культуры.

В этом году в ряде районов посева ржи расширяются. Колхозы Асиновского, Кожениковского, Туганского, Шегарского и некоторых других районов области решили начать посевы ржи на 10—12 процентов больше прошлогоднего.

Увеличение производства зерна требует от руководителей и машинистов тракторов станций лучшей организации осенних полевых работ. Надо быстрее завершить сев ржи во всех колхозах.

Передовым опытом и практикой установлено, что лучшими сроками сева озимой ржи в наших условиях является август. Колхозники сельхозартели оп Гыгызарской, Чилинской и Коломинской машинно-тракторных станций с помощью механизаторов еще 22 августа в основном закончили выполнение плана сева озимой ржи и ведут сверхплановый сев. Закачивают сев озимых колхозы зон Митрофановской, Асиновской, Вороновской, Чаниской, Рыбаловской и некоторых других МТС.

В этом году колхозы области имеют все возможности больше и в лучшие агротехнические сроки посеять озимую рожь, используя хорошие семена, полученные в результате раздельной уборки. Рожь можно разместить не только по чистым парам, но и по занятым, использовать целинные и залежные земли, площади, освободившиеся от посевов, убранных на зеленый корм.

Однако руководители многих колхозов и МТС плохо организовали сев озимых. В колхозах, обслуживаемых Уртумской МТС (директор тов. Ермаков), из плана 4,100 гектаров посеяно только около 3,000 гектаров. Колхозы зоны Зырянской МТС (директор тов. Барнаев) выполнили план сева всего лишь на 40 процентов. Немного больше половины посеяно ржи в колхозах Корняловской МТС, недопустимо ме-

ленно ведут эти работы колхозы зоны Петропавловской МТС. Отдельные работники считают, что озимая рожь в условиях нашей области по урожайности неустойчива, поэтому не уделяют ей должного внимания. Это вредное мнение опровергается практикой колхозов, научно-исследовательских учреждений нашей области. Практика Томской опытной, Нарымской государственной селекционной станции, сортоиспытательных участков, большинства колхозов области на протяжении десятков лет свидетельствует о том, что озимая рожь при соблюдении правил агротехники обеспечивает ежегодно урожай зерна на 15—18 и более центнеров с гектара. В основе агроприемов возделывания ржи лежат: севооборот, система обработки почвы, семеноводство, сроки сева.

Областное управление сельского хозяйства и прежде всего инспекция управления по растениеводству плохо руководят севом озимой ржи, недостаточно занимаются вопросами улучшения агротехники производства этой культуры.

Специалисты сельского хозяйства должны вместе с внедрением всех других приемов агротехники на севе озимых брать под личный контроль соблюдение норм высева и сроков сева.

Раейком партии и райисполкомы, директора МТС и председатели колхозов должны наряду с расширением фронта уборочных работ и усилением хлебодачи государству принять решительные меры к быстрейшему окончанию сева ржи при одновременном расширении посевных площадей под этой культурой. Необходимо навести порядок в использовании техники, не допускать простоя тракторов и сеялок, добиваться перевыполнения сменных норм выработок на севе и соблюдении правил агротехники.

В ближайшие дни завершить сев озимых — неотложная задача всех колхозов, МТС, советских, партийных и сельскохозяйственных органов.

ПРИБЫТИЕ В ЛЕНИНГРАД ПРЕЗИДЕНТА ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ ХО ШИ МИНА

ЛЕНИНГРАД, 24 августа. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня из Севастополя в Ленинград прибыл президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин и сопровождающие его лица.

В Ленинградском аэропорту главу Демократической Республики Вьетнам встретил первый секретарь Ленинградского областного комитета партии Ф. Р. Козлов, председатель исполкома Ленинградского городского

Совета Н. И. Смирнов, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР.

Н. И. Смирнов сердечно приветствовал товарища Хо Ши Мина и его спутников. Он пригласил гостей осматривать город великого Ленина.

Тов. Хо Ши Мин горячо поблагодарил за теплый прием и попросил передать братский привет жителям города Ленина от вьетнамского народа.

Узбекская ССР досрочно выполнила план заготовок и закупок хлеба

Труженники сельского хозяйства Узбекской ССР, претворяя в жизнь исторические решения XX съезда КПСС по увеличению производства продуктов сельского хозяйства, готовясь к достойной встрече 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, досрочно выполнили государственный план заготовок хлеба (без риса) на 100,3 процента, из всей сдачи заготовлено основной продовольственной культуры — пшеницы 76 процентов. Сдача и продажа хлеба государству продолжается. Узбекская ССР выполнила также головной план заготовок каракульских смушек на 103,6 процента, шелковичных ко-

конов — на 100 процентов, заготовок и закупок яиц — на 102 процента. В республике принимаются меры к увеличению производства продуктов животноводства и выполнению в ближайшее время годового плана заготовок и закупок молока, мяса и шерсти.

В настоящее время колхозники, колхозницы, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, партийные и советские органы Узбекистана прилагают все усилия к наложению урожая хлопчатника с тем, чтобы обеспечить выполнение принятых обязательств по сдаче государству в текущем году не менее 3 миллионов тонн хлопчатника.

Дорогобужская ГРЭС дала ток

СМОЛЕНСК, 25 августа. (ТАСС). Сегодня состоялся пуск Дорогобужской ГРЭС. Дал ток первый агрегат. Электростанция сооружена на берегу Днепра, недалеко от молодого горняцкого города Сафоново. Уголь, добываемый на местных шахтах, пошел в топку ГРЭС, энергия которой поступит на предприятия, стройки, в деревни Смоленщины.

Строителей треста «Дорогобужахострой», а также монтажники с большой победой поздравили выступившие на митинге Министр электростанций Союза ССР тов. Павленко, председатель Смоленского Совнархоза тов. Прокофьев, первый секретарь Смоленского обкома партии тов. Доронин, агроном колхоза «Путь Ильича» тов. Алексеев и другие.

СИБИРСКОЕ СТЕКЛО

ИРКУТСК, 24 августа. (ТАСС). До недавнего времени часть потребностей Иркутской области в стекле удовлетворял небольшой старинный завод, расположенный в верхнем течении Ангары, в поселке Тальцы. Ныне в связи с образованием водохранилища Иркутской ГЭС этот завод попал в зону затопления и полностью демонтируется. На смену ему в городе Тулуне строится но-

вый стекольный завод, который будет работать по современной технологической схеме, с применением высокопроизводительных машин-автоматов.

Ежегодно новое предприятие будет вырабатывать 2,5 миллиона квадратных метров оконного стекла, 4,0 миллиона бутылок. Оно вступит в строй действующих в будущем году.

Комбайнер Ключевской МТС Клим Юрков 25 августа скошил 46 гектаров пшеницы

Комбайнеры, работайте так, как Клим Юрков!

ДНЕВНИК

24—25 августа
1957 года

СОРЕВНОВАНИЯ КОМБАЙНЕРОВ

Захар Ходоренко скошил на 45 гектаров больше, чем Иван Заборских

За прошедшие два дня ЗАХАР ХОДОРЕНКО подобрал и обмолотил 27 гектаров. На его счету скошено лафетной жаткой 400 гектаров.

ИВАН ЗАБОРСКИХ за два дня скошил только 15 гектаров, часть времени потерял из-за поломки. Всего он скошил 355 гектаров.

НИКОЛАЙ ПИЧУГИН из Асиновской МТС удержался на третьем месте. На его счету 339 гектаров, он отстал от тов. Заборских на 16 гектаров. Тов. Пичугин имеет все возможности в ближайшие дни обогнать тов. Заборских.

Комбайнер Митрофановской МТС ПАВЕЛ ШИРЯЕВ удержался на четвертом месте. Он отстал от тов. Пичугина на 15 гектаров, а всего скошил 324 гектара.

Тов. Ширяева нагонят комбайнер Гусевской МТС СТЕПАН КОРОВИН, на счету у которого 315 гектаров.

НИКОЛАЙ КОМАР из Гыгызарской МТС скошил 310 гектаров. Вполне возможно, что не сегодня-завтра он сумеет обогнать тов. Коровина и выйти на пятое место в областном соревновании комбайнеров.

Седьмое место в соревновании занимает ИВАН ПАХОМОВ из Вороновской МТС, на счету у которого 284 гектара.

За последние дни замечательных успехов добился комбайнер Гыгызарской МТС ИВАН ЛЕДЯЕВ. 21 августа он скошил лафетной жаткой 30 гектаров пшеницы, 25 августа перекрыл эту выработку и скошил 34 гектара. Теперь на его счету 277 скошенных гектаров. Он нагнал комбайнера этой же МТС ПРОКОПИЯ КУЗНЕЦОВА. Если тов. Ледаев и дальше будет идти теми же темпами, он может выйти на первое место в соревновании комбайнеров области.

Среди комбайнеров, работающих на подборке, первенство удерживает ЛЕОНИД ХОДОРЕНКО. Он подобрал и обмолотил валки с площади 155 гектаров. Выработка комбайнера Гусевской МТС НИКОЛАЯ ВИСЕХО на 23 гектара ниже.

Выгоды двухфазной уборки урожа

В этом году передовые колхозы Шегарского района широко применяют прогрессивный раздельный способ уборки урожая.

Выгоды двухфазной уборки урожая хорошо видны на примере колхоза «Рассвет». Здесь к 21 августа вся рожь была убрана раздельным способом. Уборка озимых закончена на 10 дней раньше, чем в прошлом году.

По подсчетам председателя колхоза тов. Глазырина, в прошлом году от перестоя и неподалека обмолота хлебов потеряно 25—30 процентов урожая. Ныне из-за частого выпадения дождей полностью избежать потерь не удалось, но благодаря применению раздельного способа они сокращены до минимума.

Уборочная площадь ржи в этом году в колхозе 280 гектаров. На такой площади в прошлом году колхоз не добрал свыше 1,200 центнеров хлеба (что составляет около 30 процентов от валового сбора). В этом году благодаря раздельной уборке с этой площади сохранено свыше 800 центнеров зерна. Колхозники наглядно убедились, что в результате раздельной уборки хлеб в валках лучше и ровнее доходит. Зерно получается более выравненное, его натура и абсолютный вес значительно выше.

При двухфазной уборке сокращаются затраты труда и средств на обработку и сушку зерна. При подборке просяных валков зерно хорошо вымолачивается, в бункер меньше попадает сорняков, зерно

46 ГЕКТАРОВ

БАКЧАР. (По телефону). Комбайнер Ключевской МТС Клим Юрков 25 августа в колхозе имени Налинина скошил лафетной жаткой 46 гектаров яровой пшеницы.

Первый миллион

На заготовительные пункты колхозы нашей области сдали первый миллион пудов зерна.

В социалистическом соревновании по сдаче хлеба государству на первое место, обогнав колхозы Кривошеинского района, вышел Кожениковский район. За последние 5 дней колхозы Кожениковского района сдали почти 3 тысячи тонн хлеба, выполнив государственный план хлебозаготовок на 26,8 процента.

На втором месте — Кривошеинский район, выполнивший план хлебозаготовок на 23 процента.

С пятого на третье место перешли колхозы Асиновского района.

Четвертое и пятое места занимают колхозы Шегарского и Томского районов.

По-прежнему срывают выполнение пятидневных заданий колхозы Туганского района, которые за пять дней сдали только 250 тонн зерна и занимают последнее место в группе южных районов области.

Слабо наращивают темпы заготовки хлеба колхозы Бачкарского, Молчановского, Парбигского и Чаниского районов.

Ниже своих возможностей сдают хлеб колхозы Пышкино-Троицкого и Зырянского районов.

Идет последняя пятнадцатая августа. Долг каждого колхоза — усилить вывоз хлеба на заготовительные пункты.

В Колпашевском районе игнорируют раздельный способ уборки

КОЛПАШЕВО. (По телефону). Во всех колхозах зоны Чажемтовской МТС выполнят нынче хороший урожай озимых и яровых хлебов. Обходя поля, председатель артели «Первое Мая» тов. Кучин не без гордости говорит:

— Вот какая высокая рожь, а колос-то какой!

Около желтого поля, на которое указывал председатель, стоит исправная лафетная жатка. После того, как поле озимой ржи было обкошено по краям, работа ее была приостановлена.

На том же поле работает самодельный комбайн В. Степанова, лучшего комбайнера Чажемтовской МТС. Но у него дело не ладится. В первый день жатвы он убрал всего 3,5 гектара, работал на первой скорости. Агрегат его не укомплектован постоянными людьми.

Почему в этом колхозе не ведется раздельная уборка, хотя жатка давно достигла полной зрелости? Ответ на этот вопрос дал тов. Кучин. Ответив в сторону секретаря Колпашевского горкома партии тов. Костярова, он откровенно признался:

— Знаю, что давно пора жать, но лафетом не только озимую рожь, но и яровую пшеницу, но боюсь.

Неорганизованно вступили в уборку урожая многие колхозы Колпашевского района. На 20 августа было убрано всего 246 гектаров озимой ржи, из них раздельным способом только 100. Всего на 11 процентов выполнен план терблевания льна.

В районе имеется пять лафетных жаток, но ими намечено убирать только тысячу гектаров колосовых. Лафетам давно можно было много ссыпать хлеба с колоса, но жатки стоят на полях. В районе игнорируют раздельную уборку.

А. АЛГИН, С. КЫТМАНОВ.

Соревнование в честь 40-летия Великого Октября



В коллективе Шегарского строительного участка треста «Томскстрой» широко известны плотники Я. К. Будневич и А. С. Корниченко. Они выполняют норму на 250—300 процентов. На снимке: (слева направо) Я. К. Будневич и А. С. Корниченко. Фото Ф. Хитриневича.

В 4 раза быстрее задания

На берег Томи, туда, где работает экскаватор управления карьеров, бесконечным потоком идут самосвалы многих автохозяйств города. В ожидании погрузки автомашины становятся в ряд, и шоферы, глядя на длинную очередь, думают: «Опять простой!».

Но уже через несколько минут очередь исчезает — машины идут в обратный рейс. На экскаваторе работают опытные механизаторы тт. Мамонтов и Климентов. Умело используя машины, они намного ускорили погрузку гравия.

Работая в две смены, тт. Климентов и Мамонтов в июле погрузили на автомашины 11,000 кубических метров гравия вместо 2,500 по норме, а за прошедшие дни августа дали строителям 8,000 кубометров гравия при задании 1,500 кубометров.

Г. СНАЗКИН.

План августа — досрочно

Коллектив Больше-Юбинского лесопункта Асиновского леспромхоза за 23 августа завершил месячный план заготовки древесины.

Коллектив успешно борется за досрочную отгрузку кременского леса шахтерам Кузбасса. 23 августа план по крежежу был выполнен на 174 процента.

Больше обуви сверх плана

Высокие обязательства в честь 40-летия Октября взял коллектив Томской обувной фабрики областного прома. Здесь решено выполнить годовую план по выпуску валовой и товарной продукции в установленной номенклатуре к 20 декабря, выпустить сверхплановой продукции на 200 тысяч рублей, сэкономить кожаневого сырья не менее, чем на 500 пар обуви, перевыполнить плановое задание по снижению себестоимости продукции, повысить не менее, чем на 6 процентов производительность труда.

Обязательства подкрепляются конкретными делами работников фабрики. Июльский план здесь выполнен на 107 процентов.

Большое внимание на фабрике уделяется совершенствованию технологического процесса. Внедрен поточный метод производства. Хорошая отделка заготовок — важнейшая часть в поточном цикле раскройно-швейного цеха. От работы машинистки, занятой на этой операции, зависит бесперебойное обеспечение полуфабрикатами пошивочного цеха. Машинистка тов. Толстихина ежемесячно выполняет задание на 140—160 процентов, сдавая работу только хорошего и отличного качества.

Заготовки от тов. Толстихиной поступают в пошивочный цех, где лучшие производственники звапа подготовки запуска в производство полуфабрикатов комплектовщица тов. Любяная, обтягивали на колодки тт. Липухин, Рыбак комплекту-

Крепеж — маршрутами

Коллектив Томского лесоперерадочного комбината на 21 августа отгрузил шахтам Кузбасса сверх восьмимесячного плана пять маршрутов крепящего леса.

Весь крепеж горнякам коллектив комбината отправляет маршрутами 70 процентов этого леса погруженными в вагоны с «шапкой». До конца августа будет отгружено еще не менее 10—12 маршрутов.

Августовский план выполнен

АЛЕКСАНДРОВО. (По радио). Рыбаки и рыбачки Александровского рыбокомбината на 11 дней раньше срока завершили выполнение августовского плана рыбодобычи. Рыбодовольными артелями и бригадами гослова выловлено 2,339 центнеров рыбы — на 39 центнеров больше плана.

П. КОШЕВ, директор Александровского рыбокомбината.

Дать на 50.000 рублей продукции сверх плана

Томская промартель «Заря» 24 августа выполнила восьмимесячный план по выпуску продукции.

Соревнуясь в честь 40-й годовщины Октябрьской революции, коллектив взял обязательство до конца месяца выдать сверхплановой продукции не менее, чем на 50,000 рублей.

Больше обуви сверх плана

Вместе с деталями низа, обтягивают на колодки и без задержки передают в поток.

Обычно на затяжной машине изделие проходило две операции. Сначала затягивалась голенищная и пучковая часть подошвы, затем — пяточная часть.

— На это уходило много времени, — говорит начальник цеха тов. Гаврилов, — задерживалась работа всего потока. Затяжки тов. Савельев совместно с операцией. Время затяжки обуви сократилось почти в два раза. А сам тов. Савельев стал ежемесячно выполнять задание на 180—200 процентов.

Долгое время отдела голенищной части подошвы, являющаяся заключительной операцией производства обуви, выполнялась вручную. Мастер тов. Шнейдер предложил новую конструкцию пемзольного копыла. Это высвободило четырех рабочих, повисло качество отдела. Ручной труд сменился машинным.

Наиболее узким местом в работе фабрики была сушка обуви, производившаяся на стеллажах пошивочного цеха. Стеллажи занимали большую производственную площадь, часто не хватало колосков, жесткие задники деформировались. Механик тов. Холодов сделал сушильный шкаф. Теперь обувь сохнет в три раза быстрее, исчез брак.

Внедрены в производство и другие рационализаторские предложения.

К. БЕЛЯЕВ.

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ШАХТЕРА

Большим праздником был отмечен День шахтера в стране. В каждом городе и горняцком поселке этого праздника ждали, к нему давно готовились.

Многочисленный митинг состоялся на новой шахте «Донецкая-комсомольская № 1». Среди собравшихся — делегации многих областей Украины, представители ЦК комсомола Украины, приехавшие разделить радость горняков по случаю выдающейся трудовой победы. Шахта, построенная молодыми патриотами, выдала уголь на четыре месяца раньше установленного срока.

Большое торжество и на другой молодежной шахте Донбасса — «Закарпатской-комсомольской», строители которой принимают у себя делегацию своих земляков, прибывших на праздник.

Всему в Донбассе состоялся народный гулянь. В Сталино в Центральном парке культуры и отдыха имени Шербакова гремит оркестры, звучат песни, кружатся в танце юности и девушки. Радостно отметить свой праздник шахтеры Макеев-

ки, Горловки, Шахтерска, Красноармейска, Дзержинска и других индустриальных центров всесоюзной коменгарды.

Всего праздновали День шахтера трудящиеся Кузбасса. В областном центре Кемерово с утра оживленно было на набережной реки Томи, где давался старт традиционной комбинированной эстафете, посвященной празднику советских шахтеров. В ней приняли участие легкоатлеты, гребцы, велосипедисты, мотоциклисты. Вечером тысячи трудящихся наполнили клубы, театры, дворцы культуры.

Во всех городах Кузбасса: Прокопьевске, Сталинске, Кузнецке, Ленинске — состоялся массовые народные гулянья, спортивные соревнования.

Большой трудовой победой ознаменовал День шахтера коллектив Соколовско-Сарбайского горнообогатительного комбината. Тысячи горняков и строителей собрались у малой дробильной фабрики. Здесь состоялся митинг, посвященный пуску первой очереди горнорудного

гиганта.

В торжественной обстановке в адрес Челябинского металлургического завода отправляется первый поезд с рудой — весом две тысячи тонн.

Тысячи горняков Кривого Рога с семьями пришли 25 августа в парк и дворцы культуры на массовые гулянья и концерты, посвященные Дню шахтера. На стадионах и водных станциях города состоялся состязания легкоатлетов и пловцов.

Встречая свой традиционный праздник, эстонские шахтеры с гордостью рапортовали о своих трудовых успехах. Предприимчивые обязательства значительно перевыполнены. Только две шахты города Кохтла-Ярве — «Кяя» и «Куурку» выдали ко Дню шахтера 120 эшелонов сланца сверх плана.

Народные гулянья в честь горняцкого праздника состоялись также в Грузии, Киргизии, Узбекистане, в городах Шахты, Марганец, Львов, Березники, Копейске и многих других. 25 августа. (ТАСС).



Иркутская область. У гидромеханизаторов Братской ГЭС горячая пора. Они готовятся выложить тело плотины. Для этого строители проложили шестиклометровый сапный туннель, установили несколько перекачивающих насосных станций. Когда в тело плотины будут намыты сотни тысяч кубометров песка, начнется откачка воды из котлована. На снимке: прокладка туннеля на каменном банкете, который соединяет правый берег Ангары с островом Зуй. (Фотохроника ТАСС).

Трудящиеся нашей области горячо одобряют проект Закона „Об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами“

Нужный проект Закона

23 августа в газетах опубликован проект Закона «Об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами». В тот же день, в обеденный перерыв, сотрудники обкомхоза обсуждали его. И все единодушно заявили: «Правильный будет Закон! Приветствуем его от всей души».

Проект Закона направлен на улучшение жизни тружеников города и деревни.

Труд — источник нашего благосостояния и могущества Советского государства. Каждый гражданин должен быть занят общественно-полезным трудом на благо Родины. Но мы все еще встречаем людей, которые или трудятся для видимости, или вообще не трудятся, словно бы и нет у них никаких обязательств перед обществом.

Это наблюдатели, тот был очевиден, как около университета в Томске бывали очереди за коврами. В ней мелькали одни и те же лица. Разве такие уж непрочные ковры, что они за месяц изнашиваются? Ничего подобного, ковры добротные. Секрет в том, что спекулянты на толкучке перепродают их дороже. Эти люди рассуждают так: «Один день потеряю в очереди, да один на толкучке и можно месяц жить». Надо призвать в порядок таких тунеядцев.

Мы все приветствуем проект нового Закона.

А. МИРОЛЮБОВ.

Колхозники одобряют

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Колхозники полеводческих бригад колхоза «Победа» горячо одобряют проект Закона «Об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами».

На собрании в первой полеводческой бригаде выступил заведующий бригадой Анатолий Шехонцев. Он сказал:

На практику в Академию наук СССР

У студентов пятого курса радиофизического факультета университета, специализирующихся по электронным счетно-решающим устройствам, в этом году интересная практика.

На днях студенты Кречмер, Борисов, Каширов, Торопов, Триханов и Баншин выехали в Москву. Кречмер, Борисов и Каширов будут проходить практику при вычислитель-

— Нужно принять этот Закон. Он поможет укрепить трудовую дисциплину в колхозах, избавиться от лодырей и тунеядцев, которые есть еще в наших деревнях. У нас есть такие, как Киселева, Бауман, Вербицкая, которые не желают честно трудиться в колхозе, отсиживаются дома без всякой на то причины. Вот сейчас пусть они и им подобные задумаются над своим поведением и, пока не поздно, исправляются.

Выступление тов. Шехонцева дружно поддержали все колхозники. Выступившие затем моторист сундучки тов. Бауман, шофер тов. Сапрыкин, председатель колхоза тов. Баранов единодушно заявили, что проект Закона «Об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами» надо принять и скорее ввести его в силу.

У нас не должно быть тунеядцев

ШЕГАРБА. (По телефону). Проект Закона «Об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами» обсуждается в колхозах, коллективах предприятий, организаций и учреждений района. Он находит единодушную поддержку трудящихся.

— У нас не должно быть тунеядцев, — единодушно заявили колхозники, — единодушно заявили колхозники, — «Новая жизнь».

— Этот закон поможет укрепить дисциплину в колхозах, заставит лодырей работать, как работают все честные колхозники.

В коллективе промкомбината выступил рабочий тов. Дубинин. Он сказал:

— Я горячо одобряю проект Закона «Об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами». Обидно, когда мы, рабочие, трудимся, не жалея сил, создаем материальные ценности, а другие живут за счет трудящихся. Этого дальше терпеть нельзя.

НОВЫЕ ДОМА ДЛЯ РАБОЧИХ

Томская карандашная фабрика на днях получила 10 новых типовых типовых четырехквартирных домов. На участке, где планируется возведение этих домов, сейчас разрабатываются планы, сейчас разрабатываются планы, сейчас разрабатываются планы.

ном центре Академии наук СССР. Торопов, Триханов и Баншин — при вычислительном центре МГУ. Во время полугодовой практики томским студентам предстоит выполнить ряд работ, связанных с теорией и практикой электротехнических машин. Эти задания будут выполняться по программе, разработанной на вычислительных центрах.

шию дни, когда будет снят урожай картофеля, завод приступит к установке домов. Запланировано возвести дома в Октябрьском районе.



ВИБРАЦИОННЫЕ НОЖНИЦЫ ДЛЯ РЕЗКИ МЕТАЛЛА

На Томском политехническом заводе изготовлены и пущены в эксплуатацию вибрационные ножницы для резки листового металла. Они могут резать металлические листы толщиной до четырех миллиметров. Использование в производстве новых ножниц значительно повысило производительность труда и улучшило качество реза. Ручные ножницы, которыми резали металл раньше, могли взять листы толщиной от двух до двух с половиной миллиметров. При резке вручную на листах часто получались забоины, загибы, зазоры и много металла шло

в брак. Новые ножницы оставляют ровный и чистый срез. Практически длина реза неограничена.

Вибрационные ножницы просты в устройстве и дешевы в изготовлении.

Конструкция новых ножниц предложили инженер-конструктор Ю. Л. Поповский и главный инженер цехового цеха В. А. Прохоров.

Вибрационные ножницы могут с успехом применяться в производстве на других заводах города Томска и области.

А. АБДРАШИТОВ.

Вчера 1.200 студентов Томского политехнического института выехали в колхозы Кожевниковского района на уборку урожая. Всего институт в районы области направил 2.500 студентов.

На снимке: колонна студентов, выезжающих в Кожевниковский район.

Фото К. Багаевой.

В счет дополнительной оплаты

КРИВОШИНО. (По телефону). Пятичленная колхоза имени XX партсъезда Ф. Абдулмалова получила в этом году 104 ящика на лесу. В порядке дополнительной оплаты труда за сверхплановую продукцию ей причитается получить 2 тысячи ящ.

А. СЛАБУХА.

ПРОБЛЕМЫ ПРОИСХОЖДЕНИЯ ЖИЗНИ

Закончилось международное совещание

24 августа в Москве закончилась работа международного симпозиума по проблемам происхождения жизни, продолжавшейся шесть дней.

В беседе с корреспондентом ТАСС председатель оргкомитета по созданию этого совещания академик А. И. Опариным сообщил:

Отличительной особенностью закончившегося совещания явилось широкое дискуссионное обсуждение новейших экспериментальных данных, полученных учеными разных стран, разрабатывающими одну из основных проблем современного естествознания — проблему происхождения жизни. В дискуссии приняли участие видные деятели науки Австрии, Бельгии, Болгарии, Великобритании, Венгрии, ГДР, Канады, Китайской Народной Республики, Румынии, СССР, США, Франции, ФРГ, Чехословакии, Японии.

На заседаниях ежедневно присутствовало около 700 делегатов и гостей. На современном этапе развития науки проблема происхождения жизни перестала быть чисто биологической. Здесь переплелись ныне интересы астрономии и геологии, физики и биохимии. Только в таком сочетании данных разных отраслей естествознания и стало возможным воссоздать общую картину становления жизни на Земле, проследить эволюцию отдельных составных частей этого процесса.

В соответствии с намеченным столь широким подходом к изучению происхождения жизни наше совещание постаралось охватить как можно более полно весь комплекс задач, поставленных ныне пе-

ред исследователями. Первый цикл докладов касался научных проблем, находящихся на стыке астрономии, геологии и биологии. В основном здесь речь шла о характере первичного образования на Земле простейших органических веществ. Дискуссия шла, главным образом, по вопросу о том — присутствовали ли органические соединения различной сложности в допланетном веществе. Этот вопрос связан с двумя гипотезами о «раскаленном» или «холодном» первоначальном состоянии нашей планеты.

Все более достоверной представляется вторая точка зрения, подтверждаемая астрономией и химией, и большинство ученых приходят сейчас к выводу о том, что органические вещества вошли в состав Земли с самого начала ее зарождения. Важно отметить, что, несмотря на различные взгляды по частным вопросам, возникшим на совещании, выявилась единая точка зрения всех естествоиспытателей на эволюционный характер развития материи, в процессе которого и появилась жизнь во всем ее многообразии. Однако спор разгорелся по вопросу о том, возникла ли жизнь в форме отдельных молекул или в виде комплексных молекулярных систем. Нам думается, что вторая гипотеза имеет больше оснований, и это открывает возможности для дальнейшего экспериментирования и обмена результатами опытов меж-

ду учеными разных стран. Многие ораторы касались вопроса о том, содержала ли первичная атмосфера Земли кислород или азот? Вероятнее всего она носила не окислительный, а восстановительный характер. Об этом свидетельствуют, в частности, интересные опыты японских ученых с сульфатвосстанавливающими бактериями, которые используют вместо кислорода серу и связаны с первоначальными этапами зарождения жизни на Земле.

Сейчас нас уже не удовлетворяет одно только умозрительное изучение истории событий, которые когда-то совершались на нашей планете. Мы хотим проверить наши предположения или путем наблюдения над современными явлениями, происходившими в природе, или путем экспериментального воспроизведения отдельных этапов развития материи. Такая постановка вопроса отразилась на характере нашего совещания, придав ему конкретный, а не общий — умозрительный характер.

Удаются ли ученым опыты искусственного воспроизведения жизни в лабораторных условиях? Этот вопрос, естественно, интересует широкую публику населения. На него мы сейчас уже можем ответить положительно. И хотя воспроизвести искусственным путем процесс обмена веществ полностью еще не удается, однако опыты ученых

За средними цифрами

Отдел рабочего снабжения Средне-Чулковского лесхоза пландрозинного товароборота за первое полугодие выполнил на 103,4 процента, в том числе по общественному питанию — на 122,5 процента.

Это хорошо. Цифры говорят об улучшении торговли и общественного питания.

Но за этими средними цифрами скрываются и большие недостатки.

... В железнодорожном туннеле, в гуще хвойного леса, едет старый покосившийся вагончик с полуразрушенной крышей и выбитыми окнами. Это — котлопункт 1-го мастерского участка Северного лесозаготовительного пункта. Поднявшись по небрежно сделанному трапу, мы входим во внутрь небольшого помещения с покрытыми пылью стенами.

— Что сегодня на обед?

— На первое — щи с мясной тушенкой, на второе — мясная тушенка с гречневой кашей, — отвечает повар тов. Денисова.

То же было и вчера и раньше.

— Да, нового ничего нет, — смущенно отвечает повар. — Свежего мяса и рыбы не держим — нет их хозяйки, ни, хотя бы, примитивного ханжика.

Несмотря на то, что котлопункт обслуживают три работника, пища готовится не только однообразная, но и низкого качества. На столах не найти пера или горчицы, в продаже нет бутербродов, булочек, пирогов, кондитерских изделий. Не-

редко отсутствует картофель. Котлопункт не имеет норм раскладки продуктов, в меню не указывается выход готовой продукции.

— Как же вы составляете закупочный и производите закупку продуктов в котле?

— Да как придется, чаще всего на глаз, — числосредне признается заведующая котлопунктом тов. Васильева.

Во всех этих «спорах» вряд ли можно обвинять только работников котлопункта, которым негде хранить запас продуктов, так как помещенный склад не оборудован.

— Часто ли у вас бывают руководители орс и лесхоза?

— Начальник орс тов. Шамшурин был в январе. Руководители лесхоза заглядывают часто, но от их посещения нам не легче: пообещают помочь, но все остается по-прежнему...

Не случайно, многие лесозаготовители не пользуются услугами столовой.

Котлопункт нижнего склада, размещенный в тесном и ветхом деревянном здании, находится в полутора километрах от котлов орс. Но работает он не лучше первого котлопункта. Впрочем, чаще он не работает из-за отсутствия... дров. Но это нисколько не беспокоит начальника нижнего склада тов. Малева, начальника сплавного участка тов. Власова, руководителей лесхоза и орс, которые с самой весны продолжают спор о том, кто из них обязан побеспокоиться о заготовке дров.

Ничего кормят лесозаготовителей и в столовой центрального посёлка лесхоза. Многие рабочие туда не ходят. Зато здесь в любое время можно встретить «постоянных посетителей» — любителей спиртных напитков, желания которых беспрекословно удовлетворяются в первую очередь.

Нельзя аналогичных недостатков, и в деятельности торговой сети, мастеров бытового обслуживания.

Работникам орс есть чем торговать: продовольственных и промышленных товаров более, чем достаточно. Не хватает им лишь глагола — инициативы и настойчивости в работе, чуткого и внимательного отношения к нуждам лесозаготовителей и сплавщиков. Руководители орс, довольствуясь общими показателями выполнения плана товароборота, перестали замечать серьезные недостатки в своей работе. А руководители лесхоза и рабочий комитет профсоюза мало что делают для улучшения торгового обслуживания тружеников леса. Вместо организации общественного контроля за работой предприятий торговли и общественного питания председатели рабочего комитета тов. Дятлов продолжают время заниматься разговорами об этом.

Руководители орс Средне-Чулковского лесхоза имеют все возможности для улучшения дела. Но для этого им следует освободиться от гипноза средних цифр.

(ТАСС).

В. ИВИН.

Октябрь и культурная революция в СССР

Советский народ с большим подъемом готовится встретить сороковую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Сорок лет назад рабочие и крестьяне нашей страны под руководством Коммунистической партии совершили великий подвиг — свергли власть капитализма и помещиков и создали государство нового типа — Советское социалистическое государство.

Победа социалистической революции, раскрепощенные народные силы и создавшая широкие возможности для развития экономики и культуры, явилась событием всемирно-исторического значения.

В короткий срок из отсталой в прошлом страны наша Родина превратилась в могучую социалистическую державу с высокоразвитой промышленностью, крупным сельским хозяйством и передовой культурой.

В СССР создана новая культура, проникнутая идеями марксизма-ленинизма, глубоко отражающая жизнь и интересы народа. Советская культура впитала в себя, в критически переработанном виде, прогрессивные идеи и достижения отечественной и мировой культуры. Она подлинно народная, ибо творцом ее является народ.

«Раньше весь человеческий ум, весь его гений творил только для того, чтобы дать одним все блага техники и культуры, а другим лишь самое необходимое — прощесания и развятия. Теперь же все чудеса техники, все завоевания культуры станут общенародным достоянием, и отныне никогда человеческий ум и гений не будут обращены в средства насилия, в средства «эксплуатации», — говорил В. И. Ленин в 1918 году в докладе на III Всероссийском съезде Советов (Соч., т. 26, стр. 436).

Развивая замечательные прогрессивные традиции прошлого, советский народ и воспитанная им советская интеллигенция обогатили

С КАФТАНОВ, первый заместитель Министра культуры СССР

культуру новыми достижениями во всех областях науки, литературы, искусства.

Ярким примером мощного подъема культуры народов СССР является рост грамотности и образованности широких народных масс, развитие сети школ и других учебных заведений. Как известно, до революции в России три четверти населения в возрасте от 9 лет было неграмотным. Особенно низка грамотность была у народов, населявших окраины страны. Среди народов Севера, Средней Азии и других окраинных районов она не превышала двух-трех процентов. Тем более недостатком было для трудящихся высшее образование. Десятки народностей не имели своей письменности.

В результате Октябрьской революции дело народного образования в нашей стране получило огромный размах. Уже в первых декретах Советской власти излагались основные принципы в области народного образования: всеобщее обязательное обучение детей обоного пола, отделение школы от церкви, бесплатность обучения и т. д.

Вместо старой школы, в которой воспитание и образование были подчинены интересам эксплуататоров, в нашей стране создана новая школа, воспитывающая молодежь в духе коммунизма.

Только за годы предвоенных пятилеток (1929—1941) в стране было построено свыше 60 тысяч новых школ. Расходы на просвещение составили в этот период свыше 10 миллиардов рублей. Почти в пять раз по сравнению с дореволюционным временем выросло число учащихся в школах. Накануне Отечественной войны в начальных, семилетних и средних школах СССР работа-

ло 1.237 тысяч учителей, тогда как до революции их было только 280 тысяч.

Теперь общее количество всех общеобразовательных школ в СССР превзошло довоенный уровень и составляет свыше 213 тысяч, в которых обучается более 30 миллионов человек.

В нашей стране введено обязательное всеобщее семилетнее образование. XX съезд КПСС поставил важнейшую задачу: ввести в конце шестой пятилетки всеобщее обязательное десятилетнее образование на базе политехнического обучения.

Широко развита в нашей стране сеть техникумов и других средних специальных учебных заведений: в текущем году в них обучается более двух миллионов человек, в то время как до революции в техникумах училось всего лишь 54 тысячи учащихся. Значительно расширилась сеть высших учебных заведений. В дореволюционной России имелось 105 вузов со 127 тысячами учащихся, в СССР в настоящее время в 767 высших учебных заведениях обучается свыше двух миллионов (вместе с заочниками) детей рабочих, крестьян и интеллигенции.

Студентов высших учебных заведений в СССР почти вдвое больше, чем во всех капиталистических странах Европы, вместе взятых. За годы Советской власти в техникумах и высших учебных заведениях подготовлено более восьми с половиной миллионов специалистов.

Особенно бурно развивалось высшее и среднее образование на территории национальных республик. До революции там почти не было высших учебных заведений. Теперь в каждой республике имеются университеты, политехнические, медицинские, сельскохозяйственные, педагогические, искусствоведческие и другие высшие учебные заведения, которые готовят национальные кадры специалистов. Во всех республиках выросла на-

циональная интеллигенция, при помощи которой народы создают и успешно развивают свою национальную форму и социалистическую по содержанию культуру.

В условиях советского строя широкие развитие получила наука. В корне изменилась деятельность Академии наук СССР — ядра советской науки. В ее состав теперь входят 8 отделений, широкая сеть филиалов и баз. На основе многих филиалов в республиках созданы национальные академии наук, которые развернули огромную работу по исследованию природных богатств страны, по технике, физике, химии, биологии, здравоохранению и другим отраслям знаний. Советским ученым, армия которых ныне насчитывает почти 240 тысяч, принадлежат выдающиеся роль в открытиях и изобретениях во всех областях знаний.

Советскими учеными впервые в мире создана атомная электростанция, давшая первый промышленный ток; пущена крупнейшая в мире атомная машина — синхрофазотрон Объединенного института ядерных исследований. Исследования наших ученых по применению атомной энергии в мирных целях получили высокую оценку мировой научной общественности на Женевской конференции, на Московской конференции, происходившей в начале апреля, а также в печати.

Советские научные школы предложили новые пути в биологии, математике, физике, химии и других отраслях знаний. Наши ученые работают вместе с передовиками производства над вопросами механизации и автоматизации трудоемких процессов в горнодобывающей, металлургической, машиностроительной, строительной и других отраслях промышленности. Они работают над созданием новых мощных гидро- и тепловых электростанций, заводов и фабрик, дорог, мостов и других сооружений. В сельском хозяйстве они борются за повышение урожая и продуктивности животноводства. В нашей стране созданы исключительно благоприятные условия для развития литературы и искус-

ства. Развивая все лучшие традиции литературы и искусства прошлого, критически овладев этим наследием, советская литература и искусство впервые в истории получили возможность показывать революционное творчество народных масс — главной движущей силы общества. Во всех национальных республиках среди всех братских советских народов выросли талантливые писатели и поэты, обогащая советскую литературу своими произведениями, зовущие народ к достижению великой цели построения коммунистического общества.

Наша литература последовательно развивается на основе метода социалистического реализма. Осуществилась ленинская установка о партийности в литературе, советская литература помогает партии и государству воспитывать народ в духе советского патриотизма, беззаветной преданности Родине. Советской литературе по праву принадлежит почетное место в борьбе за мир во всем мире. Идеями мирного прогресса и дружеского сотрудничества народов признаны многие произведения советских прозаиков и поэтов, созданные за последние годы. О широкой популярности и распространении произведений советской художественной литературы ярко говорят такие данные: только в 1956 году у нас издано на различных языках тиражом около 18 миллионов экземпляров более 4.300 книг советских писателей, представители русской литературы и литературы братских народов Советского Союза.

В результате роста культуры народа в нашей стране возник огромный спрос на книгу. О росте печатной продукции в СССР свидетельствуют следующие данные: в 1913 году в России было издано 26 тысяч названий книг общим тиражом около 87 миллионов экземпляров, а в последние годы в СССР издается по 50—60 тысяч названий книг единовременно общим тиражом в миллиарды и более экземпляров. Партия проявляет исключительную заботу о том, чтобы печать была доступна всем народам нашей страны. Книжки и газеты у нас печатаются на всех

языках народов СССР.

Серьезным фактором воспитания народа и внедрения культуры в народные массы является советский театр. До Октябрьской революции во всей Российской империи насчитывалось 172 театра. Сейчас в СССР имеется более 500 театров, из них 32 оперных. До революции в стране не было ни одного детского и юношеского театра. Ныне таких театров 101. Большинство драматических театров в царской России, особенно провинциальных, влячио жалкое существование, а в Таджикистане, Киргизии и других окраинных странах театров не было вовсе. Теперь в каждой советской республике работают десятки театральных коллективов.

Значительного развития достигла советская музыка. Создано немало музыкальных произведений различных форм и жанров. Слава советских исполнителей-музыкантов гремит во всем мире. Советские музыканты уверенно занимают первые места на всех международных конкурсах, в которых принимают участие.

В СССР театральное и музыкальное искусство стало достоянием широких народных масс: свыше 3 миллионов трудящихся участвуют в самодельных художественных кружках, число которых почти достигло 250 тысяч.

Огромны достижения советского народа в развитии самого массового вида искусства, каким является кино. Только в 1956 году 2,82 миллиона зрителей посетили киносеансы. Производством кинофильмов занимается в СССР 34 киностудии. В 1956 году в нашей стране создано 85 художественных и более 400 научно-популярных и документальных фильмов. В текущем году будет создано до 100 художественных и около 500 научно-популярных и документальных фильмов, а в 1960 году производства художественных фильмов достигнет 120 в год.

Большого развития достигли в СССР радиовещание и телевидение, ставшие не только мощным средством информации, но и важнейшим каналом политического, художественного и научно-технического про-

свещения. Из года в год растет радиоприемная сеть. И началу 1956 года в СССР насчитывалось более 26 миллионов радиотрансляционных точек и радиоприемников. Огромный интерес, проявляемый населением СССР к телевидению, совершенствованию телевизионной техники, созданию благоприятных условий для развития приемной телевизионной сети. Количество телевизионных центров в СССР и мощи шестой пятилетки достигнет не менее 75. Предполагается, что за ближайшую пятилетку количество телевизоров у населения увеличится в 7—8 раз и достигнет в 1960 году почти 8 миллионов.

В деле культурного просвещения народа огромную роль играют библиотеки, музеи, клубы, дома культуры. В СССР насчитывается более 60 тысяч библиотек. Ныне в СССР 392 тысячи библиотек всех видов и профилей. Дома культуры и клубы ведут культурно-массовую работу, организуют досуг и художественное воспитание трудящихся.

Советский народ дорожит своей историей, своими художественными и мемориальными сокровищами. Дело музейного хранения, изучения и популяризации поставлено у нас в общем удовлетворительно. В СССР сейчас 862 музея, в том числе 423 краеведческих, ведущих работу по изучению истории и жизни многих краев и областей страны. В СССР имеется более 60 исторических музеев. Подлинной сокровищницей русской и мировой культуры являются 115 историко-археологических музеев СССР, среди которых всемирно известные Эрмитаж, Третьяковская галерея, Русский музей и другие.

Все сокровища культуры в СССР — достояние народа; все ценности истории и современной культуры — его собственность. На службу народа поставлены в СССР наука, искусство, литература. Советский народ знает, что расцвет образования, науки, культуры в СССР — дело его рук, его воли и энтузиазма, направленных великим организатором всех наших побед — Коммунистической партией Советского Союза.



В 12-й средней школе имени А. М. Горького г. Томска состоялась встреча учеников 1-4 классов. Первоклассники познакомились со своими старшими товарищами, учителями, осмотрели классные комнаты, в которых они будут учиться.
На снимке: учащиеся на торжественной линейке.
Фото В. Огородникова.

На центральном рынке...

Лук вовсе не был зеленым, как это утверждала надпись, — первая его была скорее желто-черного цвета. Очень неаппетитно выглядели и огурцы. Стали ли они такими при перевозке или уже здесь, в киоске № 66, где их в беспорядке свалили на грязный пол, — этот вопрос не интересовал домохозяйки: они отходили от киоска, так и не сделав необходимых покупок...

Разве киоск № 66 Томского горпитемторга — единственный на центральном рынке, где продают овощи? Конечно, нет. Есть еще колхозные ларьки и магазины сельскохозяйственных горпитемторга, есть, наконец, новый овощной магазин № 45. Но во многих из них не хватает лука, чем в киоске № 66.

В магазине № 6 горпитемторга овощи бывают от случая к случаю.

Магазины горпитемторга, в том числе и новый магазин «Овощи», открываются только в 9 часов. Вчера в них торговали мелким картофелем с землей, недозрелой капустой, желтыми огурцами...

Вот и приходится часто домохозяйкам, пришедшим на базар пораньше, чем успеть вовремя приоткрыть обод, направляться в ряды, где торгуют частники: там всегда есть и свежие огурцы, и белочная капуста, и по-настоящему зеленый лук.

И это обидно. Ведь покупатель уходит из магазина иной раз потому, что работница прилавка не заботится о нем и не умеет торговать культурно.

В магазинах и ларьках, расположенных на центральном рынке, грязно, витрины в них оформлены настолько неряшливо, что не привлекают, а отпугивают покупателя. Продавец киоска № 66 торгует в черном, запачканном землей халате, в других ларьках тоже не очень-то беспокоятся о том, чтобы выйти к прилавку чистыми и опрятными.

Магазины, расположенные на базаре, должны находиться под двойным контролем: с одной стороны, за ними следит базарно-рыночное управление, а с другой — инспектора торгов. Но обе стороны надеются друг на друга, и как результат, — многие магазины базара отпадают от других магазинов города Томска своей запущенностью и бескультурьем. Часы торговли — самые производные. Горпитемторговские, например, открываются на час

позднее, чем базар, и закрываются они в половине шестого, другие — в шесть — то есть раньше, чем базар.

В январе в базарно-рыночном управлении были выработаны обязательства на 1957 год. В них было много пунктов хороших, нужных. Речь шла о новом строительстве, о капитальном ремонте базарных построек, о развитии колхозной торговли и многом другом. Ни один из пунктов не выполнен. Заместитель директора базарно-рыночного управления тов. Перелешкин, жалующийся на трудности, винит всех, кроме себя.

«Гидродромост» нам срывает асфальтирование, горторготец не хочет помочь строительными материалами, — говорит он.

Но нужно обязательно сказать о том, что и у самих руководителей базарно-рыночного управления мало инициативы и деловитости, не хватает ответственности за порученное дело.

В самом центре базара покупатель, возмущаясь, вот уже несколько месяцев подряд обходит большую лужу. Здесь стоит стойкий запах огуричного рассола и конского навоза — это потому, что по всей территории беспрепятственно развезают лошади, и за санитарным состоянием рынка руководители базарно-рыночного управления не следят. Инспектор управления тов. Орлов соглашается: «Конечно, надо бы отвести место для лошадей и запретить на базаре стоянку легковых машин. Поднялись, кажется, эти вопросы...». Сказано это настолько безразлично, что не верится в стремление работников базарно-рыночного управления устранить беспорядки, которые очень мешают торговле.

Спрос на овощи в летние месяцы высок. Понимая это, в коллективе базарно-рыночного управления решили в этом году расширить колхозную торговлю овощами. Тов. Перелешкин утверждает, что у них заключены договоры более чем с 40 колхозных областей. Но постоянно торгуют лишь 9 колхозов. Помещений для этого не хватает. Строительств торговых рядов для колхозов еще не закончено.

На центральном рынке города Томска надо навести, наконец, порядок. И заведующий горторготеделом тов. Грипас должен сделать это быстрее.

Б. ВИКТОРОВА.

НА СТРЕЖЕВОМ ЛОВЕ

Вторая рыболовецкая бригада С. Ф. Шипицына из колхоза имени Свердлова, Каргасокского района, на стрележовом лове делает по 12 — 13 притонов в сутки.

Хорошо трудится в бригаде рыбак Тучкин, Петров, Прайров. С уважением относятся в бригаде к молодому рыбаку Николаю Шипи-

цыну. Он пришел на стрележовый лов после окончания десятого класса Каргасокской средней школы и успешно осваивает сложную профессию наплавщика.

Бригада решила в 40-й годовщину Великого Октября выловить сверх плана по 16 центнеров рыбы на каждого рыбака.

Международная Жизнь

РОСТ РЯДОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 25 августа. (ТАСС). Всевенгерский оргкомитет коммунистического союза молодежи на состоявшейся вчера пресс-конференции ознакомил представителей печати с деятельностью союза и с ходом подготовки к Всевенгерской конференции КСМ, которая состоится с 25 по 27 октября.

Член оргкомитета Рихард Надь сообщил, что сейчас коммунистический союз молодежи насчитывает более 5 тысяч первичных организаций, в которых объединено около 160 тысяч юношей и девушек. Коммунистический союз молодежи, сказал далее Рихард Надь, приобретает все большую популярность среди сельской молодежи.

Протесты против попыток фальсифицировать положение в Венгрии

БУДАПЕШТ, 24 августа. (ТАСС). В Венгрии с каждым днем ширится движение протеста против доклада «комитета ООН по Венгрии». В резолюциях, принятых на митингах и собраниях, а также в телеграммах, направленных в адрес различных государственных и общественных учреждений, трудящиеся единодушно отвергают извращающий исторические факты доклад комитета, содержащийся в нем грязную клевету на Венгерскую Народную Республику, на ее законное правительство и на венгерский народ, и требуют снять так называемый «венгерский вопрос» с повестки дня Генеральной Ассамблеи ООН.

Участники многолюдного митинга на Инотском алюминиевом заводе заявили, что тем, кто хочет обсуждать венгерские события, нужно в первую очередь выслушать мнение венгерских рабочих и крестьян, а не тех людей, которые сейчас садятся от злобы на Венгерскую Народную Республику, потому что им не удалось осуществить свои попытки, направленные на восстановление старого строя.

Рабочие Дьерского вагоностроительного завода в своей телеграмме пишут, что они решительно протестуют против клеветнического доклада «комитета ООН по Венгрии». Рабочие нашего завода, говорится в телеграмме, из месяца в месяц увеличивая производственные показатели, решительно поддерживают партию и правительство.

Тысячи писем и телеграмм получаются в последнее время Центрального совета венгерских женщин. Выражая мнение женщин всей страны, он обратился в секретариат Международной демократической федерации женщин с письмом, в котором просит женщин всего мира поддержать движение протеста против рассмотрения «венгерского вопроса» в ООН. Мы, женщины, говорится в письме, не можем допустить, чтобы международная организация, созданная для поддержания мира, была использована в целях, не служащих делу мира.

ретариат Международной демократической федерации женщин с письмом, в котором просит женщин всего мира поддержать движение протеста против рассмотрения «венгерского вопроса» в ООН. Мы, женщины, говорится в письме, не можем допустить, чтобы международная организация, созданная для поддержания мира, была использована в целях, не служащих делу мира.



Демократическая Республика Вьетнам. В городе Хайфоне сооружается с помощью Китайской Народной Республики крупный респираторный завод.
На снимке: на строительстве завода.
Фото Вьетнамского информационного агентства.

Приговор американо-чанкайшистским агентам

ПЕКИН, 25 августа. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что народный суд провинции Ляонин вынес приговор четырем американо-чанкайшистским агентам, задержанным в провинции двумя группами в 1955 году.

Шпионы приговорены к лишению свободы на сроки от восьми лет до пожизненного заключения. Американо-чанкайшистские агенты были направлены в Китай центральным разведывательным органом США.

На суде в качестве вещественных доказательств были представлены отобранные при аресте у шпионов револьверы, холодное оружие, американские портативные радиоприемники и другое снаряжение.

Обе группы агентов были задержаны органами общественной безопасности с помощью местного населения в течение 48 часов после их высадки.

НАРОД ОМАНА ПРОДОЛЖАЕТ БОРЬБУ ПРОТИВ АНГЛИЙСКИХ ИНТЕРВЕНТОВ

КАИР, 24 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-Гумхурия», находящаяся в Каире специальный представитель имама Омана Эмир Салех Бен Иса Эль-Харси получил послание от имама Галеба Бен Али, в котором сообщается, что национальные си-

лы Омана продолжают борьбу против английских войск. В послании говорится, что силы сопротивления Омана удерживают в своих руках ряд важных позиций и продвигаются к городу Юри, где сосредоточены английские войска.

Газета «Уоркер» разоблачает политику США на Среднем Востоке

НЬЮ-ЙОРК, 25 августа. (ТАСС). В редакционной статье, озаглавленной «Буря над Сирией», газета «Уоркер» (воскресное издание «Дейли уоркер») пишет: «С видом оскорбленной невинности государственный департамент отвергает заявления сирийского правительства о том, что американские официальные лица пытались добиться изменения в правительстве в Сирии. Отрицание даже само предположение, что государственный департамент способен на такого рода дело.

Как будто весь мир никогда не слышал о Гватемале и о том, как избранное конституционным президентом правительство Арбенса было свергнуто при искусной помощи покойного посла Перифуаля Илья, если на то пошло, как буд-

то государственный переворот в Иордании в начале этого года не имел никакого отношения к доктрине Эйзенхауэра и государственному департаменту...»

«Все газеты признают, продолжает «Уоркер», что государственный департамент пытается заставить соседней Сирии выполнять в данной ситуации ту же работу, которая была совершена в Иордании несколько раньше.

Все это никак не может быть оправдано соображениями американской безопасности. Интриги нефтяных картелей, пактамагия и лезвия шедо развращаемые средневосточным феодальными властями, не сделали популярной нашу страну на Среднем Востоке или где-либо еще».

«Дейли экспресс» об англо-американском нефтяном соперничестве

ЛОНДОН, 25 августа. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» опубликовала сегодня статью Бернарда Гарриса, показывающую, в частности до какой степени американские нефтяные интересы вытеснили английские на Среднем Востоке.

«Американцы забрали миллионы и миллионы баррелей из районов, которые когда-то были нашими», — сетует Гаррис. — И попытки вытеснить нас продолжают. Это — суровая реальность. Драгоценное топливо, от которого

зависит их процветание, становится все труднее найти в их собственных границах. И поэтому они усиленно ищут нефти в других районах».

Гаррис указывает на американское проникновение в Ирак, Саудовскую Аравию и Кувейт и анализирует роль Соединенных Штатов в потере английской нефтяной промышленности своих позиций в Иране.

Гаррис указывает, что США получают в странах Ближнего и Среднего Востока в два раза больше нефти, чем Англия.

Рост цен в Западной Германии

БОНН, 24 августа. (ТАСС). Объединение профсоюзов Западной Германии направило канцлеру Аденауэру письмо, в котором требует принять эффективные меры для прекращения роста цен в ФРГ.

Подчеркнув, что повышение цен

уже стало неотъемлемым признаком внутринационального положения Западной Германии, авторы письма выражают беспокойство по поводу того, что в дальнейшем повысятся цены, прежде всего, на такие продукты первой необходимости, как зерно, сахар, мясо. Цены в розничной торговле, по имеющимся данным, увеличатся примерно на 8 процентов, одежда и парижка на 8—10 процентов. Кроме того, намечается повышение платы за электричество, повышение транспортных тарифов, цен на продукцию горнодобывающей и металлургической промышленности.

ИЗВЕЩЕНИЕ

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

28 августа 1957 года, в 2 часа дня, в помещении Кузбывского райкома КПСЗ (перулово Батальева) состоится 4-я сессия Кузбывского районного Совета депутатов трудящихся (6-го созыва). На рассмотрение сессии выносятся вопросы: «О подготовке предприятий, организаций, учреждений и школ района к работе в зимних условиях». (Докладчик — заместитель председателя райисполкома тов. Плешков А. И.). На сессии приглашаются руководители предприятий, организаций и учреждений района.

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по области 27 августа ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер северо-восточный 3—7 метров по западным районам — 15—20 градусов тепла, по остальной территории — 10—15 градусов тепла.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Спорт

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПАРАШЮТНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ В ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД, 25 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство ТАНОЮГ, вчера в Тивате (Черногория) закончились международные парашютные соревнования, в которых участвовали представители Франции, США, СССР, Израиля, Венгрии, Польши, Румынии, Болгарии, Австрии и Югославии.

Лучшим результатом в соревнованиях добился советский парашютист Юрий Текин, набравший 1125 очков из 1200 возможных. Ему присужден кубок председателя Народной Скупщины Черно-

горин В. Ивановича. Второе место занял югославский парашютист Д. Дамьянович, набравший 1095 очков. На третьем месте — советский спортсмен Михаил Дмитриев (1031 очко).

Среди женщин-участниц соревнований первое место заняла венская спортсменка Надежда Пружина (1033 очка), второе место — советская парашютистка Валентина Селиверстова (925 очков), третье место — болгарская спортсменка П. Неделькова (862 очка).

ЗАКОНЧИЛАСЬ СПАРТАКИАДА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КОЛЛЕКТИВОВ СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

ИРКУТСК, 24 августа. (ТАСС). В течение 10 дней продолжалась спартакиада Сибири и Дальнего Востока посвященная 40-й годовщине Великого Октября. 25 команд представителей крупнейших культурных коллективов крупнейших заводов, фабрик, шахт и строен — состязались в полетах и беге, прыжках в высоту и длину, метании диска и молота, толкании ядра, плавании, поднятии тяжестей.

Большой интерес вызвало заключительное выступление тяжелоатлетов. Новосибирский спортсмен призера XVII Олимпийских игр Р. Хабудинов, выступая в полусреднем весе, выжал двумя руками штангу весом 130 кило-

грамм и на два с половиной килограмма улучшил свой прежний рекорд РСФСР.

Общее командное первенство на спартакиаде завоевали физкультурники горнометаллургического комбината города Норильска. Они заняли первое место по легкой атлетике, второе — по плаванию и тяжелой атлетике и третье — по велосипедному спорту. Успех физкультурников-северян знаменателен. Он свидетельствует о том, что даже в суровых условиях Заполярья возможно развитие всех видов спорта. Второе место на спартакиаде заняла команда одного из заводов Новосибирска, третье — команда Кузнецкого металлургического комбината.

СОРЕВНОВАНИЕ СОВЕТСКИХ И АНГЛИЙСКИХ СПОРТСМЕНОВ

ЛОНДОН, 24 августа. (ТАСС). В Лондоне на стадионе «Уайт-сити» закончились двухдневные соревнования сборных команд легкоатлетов СССР и Великобритании, явившиеся выдающимся событием в текущем легкоатлетическом сезоне. Команда СССР одержала убедительную победу со счетом 119:93 среди мужчин и 73:40 среди женщин. Из 31 вида соревнований советские легкоатлеты выиграли 22 и проиграли 9. В ходе соревнований, проходивших в исключительно напряженной спортивной борьбе, был показан ряд высоких результатов.

Были установлены рекорды СССР и Англии, а также несколько рекордов стадионов Англии. Новый рекорд СССР в метании копья установил В. Кузнецов, посланный снаряд на 82 м 89 см. Особый интерес зрителей вызвали забеги на 5.000 метров с участием мировых рекордсменов Г. Пирри (победитель забега) и Д. Ибботсона и, конечно, забег на 10.000 метров с участием выдающегося советского легкоатлета-рекордсмена мира и двукратного чемпиона Олимпийских игр В. Куча. Время, показанное Кучем, который был вне конкуренции, — 29 мин. 13 сек., является лучшим результатом, когда-либо показанным на

этой дистанции на стадионах Англии.

Интерес к соревнованиям в Англии был огромный. Оба дня трибуны стадиона «Уайт-сити» были заполнены до отказа. Зрители горячо приветствовали победителей соревнований. Особенно бурную овацию зрители устроили В. Кучу, который после забега совершил круг почта по стадиону под непрерывный гром аплодисментов и приветственных возгласов. На соревнованиях присутствовал посол СССР в Великобритании Я. А. Малик, вручивший лучшим английским спортсменам почетные призы выходящие в Лондоне советской газеты «Совет Уикли».

Советские спортсмены отметили высокую организованность соревнований. Руководителем советской делегации «И Хоменков от имени делегации выразил признательность английским ассоциациям легкоатлетов-любителей и ее секретарю Дж. Крампу, организатору соревнований в газете «Ньюс оф Уорлд», а также английским любителям спорта за исключительно гостеприимство, оказанное советским спортсменам. Сегодня вечером английская ассоциация легкоатлетов-любителей и редакция газет «Ньюс оф Уорлд» устроили обед в честь советских и английских спортсменов.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 27 августа — новый художественный фильм «Любовь и слезы». Сеансы 9 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25. (Дети до 16 лет не допускаются). Производится предварительная продажа билетов.

27 августа — новый цветной документальный фильм «По дорогам Франции». Сеансы 10 11-10, 12-20, 1-30, 2-40, 3-50, 5, 6-10, 7-20, 8-30, 9-40, 10-50.

Кинотеатр имени И. Черных. 27 августа Большой зал — «Любовь и слезы». Сеансы 9-20, 11-15, 1-10, 3-05, 5, 6-55, 8-50, 10-45. Малый зал — «Педагогическая поэма». Сеансы 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Клуб имени Сталина. 27 августа — «Любовь и слезы». Сеансы 3, 4-50, 6-40, 8-30, 10-20.

Документальный фильм — «Климент Ефремович Ворошилов в братской Монголии». Сеанс в 11 часов утра.

Городской сад. 27 августа — «Тень на дощечке». Сеансы 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Гормолаводу требуется опытный главный бухгалтер. Обращаться г. Томск, улица Равенства, 20.

ТЕАТР

Новосибирский государственный театр оперы и балета (в помещении драматического театра имени В. П. Чкалова). 27 августа — «КАРМЕН». Начало спектакля в 8 час. вечера.

Горсад

Последняя неделя работы ЦИРКА. Разнообразная программа в 2-х отделениях. Начало ежедневно в 8-30 вечера.

Экспериментальным мастерским Сибирского физико-технического института требуются: опытный инструментальщик, квалифицированные токари, слесари и уборщицы. Обращаться г. Томск, площадь Революции, 1.

Подсобному хозяйству Томской психбольницы (за городом) на центральный участок требуются: доярки и рабочие на конный транспорт. Обращаться г. Томск, телефон 35-83.

Протезному заводу на постоянную работу требуются: швей-механик, секретарь-машинистка и сапожники мастера. Обращаться г. Томск, улица Советская, 43.

Требуются слесари-инструментальщики, слесари по ремонту оборудования, фрезеровщики и токари, штукатуры, маляры, столы, плотники и разнорабочие. Оплата по соглашению. Обращаться г. Томск, улица Войкова, 51, отдел кадров.

Томской пассажирской автотранспортной конторе требуются на постоянную работу: инженеры и техники, имеющие опыт работы на автотранспорте, шоферы 1 — 2 — 3 классов, автослесари 3 — 7 разрядов. Обращаться г. Томск, Татарский переулок, 23, отдел кадров, 2-1.

ГРЭС-1 требуются: рабочие на вывозу шлака, кочевары, плотники, штукатуры, жестянщики-кровельщики. Обращаться г. Томск, Подгорный переулок, 2.

Кирпичному заводу № 10 требуются: слесари, электросварщик, рабочие в цех обжига и в цех формовки. Обращаться г. Томск, улица Красноармейская, 122.

Машинностроительному техникуму требуются: инженеры-механики на преподавательскую работу, преподаватель немецкого языка и лекции учебных мастерских. Обращаться г. Томск, Северный городок, корпус 13, к директору.

Самусьской ремонтно-эксплуатационной базе требуются на постоянную работу на суда: кочевары, матросы, машинисты, рулевые. Бесплатным питанием. Зарплата производится набор на курсы кочеваров. Обращаться г. Томск, улица Карла Маркса, 20, отдел кадров, 3-2.

Томской карандашной фабрике требуется главный энергетик. Жилой площадью обеспечивает. Обращаться г. Томск, улица Войкова, 75, отдел кадров, 3-2.

Томской карандашной фабрике срочно требуется машинистка. Обращаться г. Томск, улица Войкова, 75, отдел кадров, 3-1.

Томской пчелоконторе срочно требуются: сторожа, кочевары и грузчики. Обращаться г. Томск, улица Герцена, 35.

Песьянскому леспромхозу Томской железной дороги требуются на постоянную работу: лесорубы на механизированную валку леса, трелевщики и грузчики леса, слесари и монтажники на монтаж лесопильного завода, бригадир и штурманские рабочие на строительство железнодорожного пути и другие рабочие.

Об условиях работы справляться по адресу: Томская область, Туганский район, станция Игитка. 2-2.

Томской конторе «Желдорпроект» срочно требуются рабочие изыскательских партий. Обращаться г. Томск, проспект имени Кирова, 20, отдел кадров, 2-1.

Вокзальному райпромкомбинату срочно требуются: главный механик, механик швейного оборудования и швей-мотористы. Обращаться г. Томск, переулок 1905 года, 5.

Горклетоботуру срочно требуются на временную работу бухгалтер и на постоянную работу — грузчики. Обращаться г. Томск, Базарная площадь, 14, отдел кадров, 2-1.

Коллективы Томского государственного университета, Сибирского физико-технического института и экспериментальных мастерских с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти старшего работника экспериментальных мастерских физико-технического института ВАХТИНА Павла Александровича и выражают соболезнование семье покойного.

Западно-Сибирскому отделению геологического института на постоянную работу: инженеры-геологи, старшие и младшие мастера механического бурения, шоферы, механик автодела, машинистка на сдельную работу и сезонные рабочие. Обращаться г. Томск, переулок Нахановича, 12, отдел кадров.

Похитены две лошади (из пионерского лагеря Томского лесопеределочного комбината), два комплекта сбрун, телега (дормез), приметы и масть лошадей: мерин, гнедая, рожденная в 1949 году; кобыла, вороная, рожденная в 1940 году, задняя правая нога по счету белая.

Знающих место нахождения лошадей просят сообщить по адресу: г. Томск, поселок Черемошнинский, 2-1, лесопеределочный комбинат.

Коллективы Томского областного финансового отдела и аппарат главного контролера-ревизора, областного Бюро и местного комитета выражают глубокое сожаление Сынину Дмитрию Николаевичу по поводу смерти его жены.

СЫХИНОЙ Веры Яковлевны.

СЫХИНОЙ Веры Яковлевны, последовавшей 25 августа 1957 года.

Выезд тела состоится 28 августа, в 4 часа дня, из квартиры покойной (г. Томск, улица Лермонтова, 17, кв. 12).

Кирпичному заводу № 3 требуются на постоянную и временную работу разнорабочие и пиленщики. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться г. Томск, Иркутский тракт, кирзавод № 3.